

ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 145 (2766) | Пятница, 16 июля 1943 г. | Цена 20 коп.

Суровое возмездие ожидает гитлеровских разбойников!

С чувством глубокого негодования прочтут сегодня наши читатели сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии о злодействах немецко-фашистских разбойников в городе Краснодаре и в Краснодарском крае. Извещи истребили посредством отравляющих газов—около ульера свыше 6.700 человек советских граждан, в том числе женщин, стариков и детей. Убиты больные, находившиеся на излечении в больницах и диспансерах города Краснодара, а также те, кто был заключен в тюрьмы гестапо.

Это не первый случай массового убийства советских граждан. Чрезвычайная Государственная Комиссия установила также же зверское преступление в Сапожковской областной психиатрической больнице, Курской области. По приказу немецкого коменданта Фляха и врача Керна там были отравлены хлором—гигиатом около 1000 больных.

Всюду в районах, освобожденных от немцев, остаются ужасные следы их кровавых преступлений. Всюду вынуждены эти преступления являются представители высшего германского командования. Их имена известны. От них исходят приказы о массовом уничтожении мирного населения, о разрушении всех памятников культуры, о самых зверских способах расправы с военнопленными, об угонах советских людей и немецкое рабство.

Ленинградская областная комиссия по установлению и расследованию злодействий немецко-фашистских захватчиков и их сообщников опубликовала факт о массовых убийствах и истязаниях советских граждан в Демянском и Лычковском районах, Ленинградской области, об установлении рабско-крепостнических порядков, о насилии в виде советских граждан в немецкое рабство, об ограблении населения и уничтожении материальных и культурных ценностей, о зверствах немецких захватчиков над военнопленными.

К святой мести зовут страшные картины, встающие из этого акта: повешенные колхозники, замученные женщины, малые дети, застеченные на смерть, изнасилованные колхозники, сожженные деревни, превращенные в концентрации... Немцы выходят из дома в деревне Старо-Сахново, Демянского района, девочку Надю Захарову 7 лет. Ничего не понимая, девочка снова вошла в родной дом. Немец солдат выстрелил разрывной пулей в лицо девочки...

В чудовищных кровавых зверствах полностью выражается разбойничий облик гитлеровской армии. Только низкие люди и подлецы, лишенные чести и совести, до сожаления животных, могут позволить себе такие безобразия в отношении

Передовая "Правды" за 14 июля 1943 г.

левийных безоружных людей» (И. Сталин).

Гитлеровская армия выполняет программу, которую начертала предстукии правительства Германии. Это программа порабощения всех народов Советской страны и полного разрушения их культуры. С особой немецкостью относятся гитлеровцы к русскому народу, к русской культуре. Мы помним приведенный товарищем Сталиным документ — обращение немецкого командования к солдатам, найденное убитого лейтенанта Густава Штегеля, уроженца Франкфурта на Майне:

«Уничтожь в себе жалость и сострадание — убивая всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик — убивай, этим ты спасешь себя от гибели, обеспечишь будущее своей семьи и прославишься на весь мир!»

Этот призыв бандитов и нацизма проводится в жизнь. Этот призыв пропитан трусцким страхом перед великим советским народом. Фашистские мерзавцы боятся Красной Армии, боятся советских партизан, боятся всего советского народа и каждого советского человека. Они трясут даже перед советским юношеством, чувствуя в них своих врагов.

Чемцы шли в нашу страну, пытались глупым представлением о России, о Советской стране, как о «географическом понятии», как о стране покорных, отсталых народов,

которые преклоняются перед «высшей», немецкой культурой, которые смиренно протянут свою шею под немецкое ярмо. Немцы шли, как бандиты, перед которыми должны расплакнуться все звери; которым, как победителям, должны отдавать свою честь все женщины. Подлецы, лишенные совести и чести, развернувшись разбойническим фашистским режимом, упоенные легкими победами над другими народами, они же себе судили о советских людях.

Браг просчитался. Он встретил перед собой свободных, гордых, культурных людей, племенных патриотов советской родины, вооруженных могучей техникой, техническими знаниями. Одичавшие в фашистском вергете немцы столкнулись с народами, воспитанными в школе советской культуры с ее глубоким уважением к человеку, к разуму и совести, к знанию и человечности. Понять этого гитлеровца не могут. Но силу советского народа они почувствовали на своей спине. Они испугались и озябли. Они чуют, что здесь, в Советской стране, суждена им гибель. От этого фашистское зверье озверело еще больше.

В чудовищных кровавых зверствах полностью выражается разбойничий облик гитлеровской армии. Только низкие люди и подлецы, лишенные чести и совести, до сожаления животных, могут позволить себе такие безобразия в отношении

НАШИ ВОЙСКА ПЕРЕШЛИ В НАСТУПЛЕНИЕ В РАЙОНЕ ОРЛА. За 3 дня напряженных боев наши части продвинулись вперед от 20 до 45 километров. Занято более 110 населенных пунктов. Захвачено более 2.000 пленных и много вражеской техники. Разбито 5 немецких дивизий. Противник потерял 12.000 убитыми.

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 ИЮЛЯ

В течение 14 июля на БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска продолжали вести бой с наступавшими танками и пехотой противника.

На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении за истекший день противник атак не предпринимал.

Наши войсками на Белгородском направлении за день боев подбито и уничтожено более 100 немецких танков. По неполным данным в воздушных боях сбито 47 немецких самолетов.

По уточненным данным за 13 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов, а 158 самолетов противника.

* * *

На Белгородском направлении противник предпринял несколько атак крупными силами пехоты и танков, но вскоре встретил упорное сопротивление наших войск и не имел успеха. На отдельных участках советские войска наехали гранитную крепость и выбили противника из нескольких населенных пунктов. В бою за эти населенные пункты немцы потеряли только убитыми до 2000 солдат и офицеров. В районе одной высоты И-скла танковая часть уничтожила 35 немецких танков, из них 7 танков типа «Тигр», 5 самоходных орудий и сбила свыше 600 гитлеровцев.

Бои и командиры Красной Армии, сражающиеся на Белгородском, направлении, наносят тяжелые потери немецко-фашистским оккупантам. Подразделение борьбы с разведчиками под командованием гвардии лейтенанта Бугаева, машино прорвалось в тылы противника. Когда танки и пехота немцев пошли в атаку, наши бойцы влезли с тыла, открыли огонь. Борьбенщики сожгли 12 танков, 10 автомашин и истребили до 200 гитлеровцев. Атака немцев была сорвана. Командир и наводчик орудия — браты Ерохины подбили 6 танков и уничтожили 2 автомашину противника. Снайпер Григорий Максимов за два дня истребил 52 гитлеровца.

* * *

На Карельском фронте противник пытается овладеть переправой, которую охраняют бойцы подразделения под командованием капитана Богатырева. Три раза гитлеровцы бросались в атаку, но не добились никакого успеха. В этом бою снайпер Казаловский уничтожил 23 немца, снайпер Земцов — 17, снайпер Попов и Юшков уничтожили по 6 гитлеровцев.

* * *

На Карельском фронте противник пытается овладеть переправой, которую охраняют бойцы подразделения под командованием капитана Богатырева. Три раза гитлеровцы бросались в атаку, но не добились никакого успеха. В этом бою снайпер Казаловский уничтожил 23 немца, снайпер Земцов — 17, снайпер Попов и Юшков уничтожили по 6 гитлеровцев.

* * *

Группа разведчиков партизанского отряда, действующего в Черниговской области, промчалась по хутору и завязала бой с ротой гитлеровцев. Стремясь привлечь внимание мадьяров, находившихся в соседнем селе. Решив, что на хуторе наступают крупные силы партизан, начальник гарнизона снарядил против них отряд численностью до 300 человек. Мадьяры открыли по хутору сильный ружейно-пулеметный и минометный огонь. Тем временем партизаны — разведчики — мадьярами отошли. Ничего не подозревавшие мадьяры насыпали на хутор, занятым немцами. После трехчасового боя с ротой немцев мадьяры ворвались в хутор и только здесь, при виде 70 раненых и 35 убитых немцев, поняли, что партизаны их зовко прошли.

(Окончание см. на 2 стр.)

Французский Комитет Национального Освобождения генералу Жиро, генералу де Голлю

АЛЖИР

В день национального праздника Франции шлю Вам и в Вашем лице французскому народу от правительства и народов Советского Союза и от себя лично искренние поздравления.

Советский Союз приветствует крепнущее единство французского народа, мужественно борющегося против немецко-фашистских оккупантов. Советский народ твердо уверен, что недалек день нашей общей победы над гитлеровской Германией, день освобождения и возрождения свободной, демократической, независимой Франции.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 ИЮЛЯ

Юкончание. Начало см. на 1 стр.)

Захватенный 9 июля в плен немецкий летчик 52-й немецкой истребительной эскадры обер-лейтенант Герхард Лотт рассказал: «52-я эскадра состоит в резерве главного командования германской армии. 4 июня эскадра перебазировалась в район Белгорода. Из 68 самолетов нашей группы, действовавшие из Белгорода направлениями, русские летчики и зенитчики 5 июня сбили 16 самолетов, 6 июля — 11 ч

7 июля — 3. Кроме того, 15 машин получили повреждения и выбыли из строя на более или менее продолжительный срок. За последние кроны немецкая авиационная промышленность испытывает большие затруднения. Нехватает квалифицированных рабочих, сырья и особенно цветных металлов. Промышленность уже не в состоянии восполнить громадные потери самолетов. Нехватает и обученных летных кадров. Пора расцвета немецкой авиации уже давно позади, ее спи-

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 ИЮЛЯ

На днях наши войска, расположенные севернее и восточнее города ОРЛА, после ряда контратак перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с двух направлений: из района севернее города ОРЛА на юг и из района восточнее города ОРЛА на запад.

Севернее ОРЛА наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашиими войсками на этом направлении занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр УЛЬЯНОВО и крупные населенные пункты: СТАРИЦА, СОРОКИНО, МОЙЛОВО, ДУДОРОВСКИЙ, ВЕСНИН, КРАПИВНА, ШВАНОВА, ЯГОДНАЯ, ЕЛЕК, ТРОСНО, КЛЕН.

Восточнее ОРЛА наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 30 километров и, преодолев его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты: ВЯЖИ, ОРЛОВКА, КАЗАРЬ, МЕЛЫНЬ, ВЫСОКОЕ, ПОБЕДНОЕ, СЕТУХА, БЕРЕЗОВЕЦ.

В ходе наступления наших войск разбиты немецкие 56-я, 262-я, 293-я пехотные дивизии, 5-я и 18-я танковые дивизии. Нанесено сильное поражение немецким 112-й, 208-й и 211-й пехотным, 25-й, 36-й немецким мотодивизиям.

За 3 дня боев взято в плен более 2.000 солдат и офицеров.

За это же время по неполным данным нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков — 40, орудий разного калибра — 210, минометов — 187, пулеметов — 99, складов разных — 26.

Уничтожено: танков — 109, самолетов — 294, орудий разного калибра — 47.

За 3 дня боев противник потерял только убитыми более 12.000 солдат и офицеров.

Наступление наших войск продолжается.

В течение 15 июля на БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника.

На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении наши войска вели атаки противника к обороне противника.

На Белгородском направлении наши войска отбивали жестокие атаки противника. Подняв новые силы танков и мотопехоты, немцы пытались сломить сопротивление наших войск. В ходе этих атак гитлеровцы понесли тяжелые потери в живой силе и технике. Танкисты Н-ского соединения уничтожили 51 вражеский танк, более 100 автомашин с боеприпасами и горючим и сбили до 2.000 немецких солдат и офицеров. Рота, которой командует лейтенант Калинченко, отбила атаки 2 батальонов немецкой пехоты, наступавших при поддержке танков. Ни один боец не покинул своего места, когда вражеские танки ворвались в расположение подразделения. Ружейно-пулеметным огнем красноармейцы отсекли немецкую пехоту от танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Прорвавшиеся танки противника нарывались на минное поле и там же были накрыты огнем нашей артиллерии. Из 17 вражеских танков, участвовавших в этом бою, подбито и сожжено по 14 немецких танков. На другом участке танковый экипаж лейтенанта Замуло скож 5 танков противника. Танковый экипаж лейтенанта Петрушкова уничтожил 2 тяжелых немецких танка типа «Тигр», бронетранспортер и 30 гитлеровцев.

На Орловско-Курском направлении противник, перед 5 июля в наступление, в течение ряда дней пытался прорвать советскую оборону. Немцы понесли огромные потери в живой силе, танках, самолетах, но успеха не добились. Обескровленный враг перешел

и ресурсы убывали с каждым днем».

В Италии участились нападения на немецких офицеров и членов их семей. Итальянские города. В Фермо железнодорожники задержали поезд с грузами, заготовленными для отряда в Германию, и избыли двух немецких членов. В Риме перед зданием немецкого посольства произошла антигерманской демонстрация. В районе Чентавекки итальянские солдаты убили трех немецких офицеров.

БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА ОРЕЛ

В ночь на 14 июля наша авиация подверглась ожесточенной бомбардировке железнодорожного узла Орел. Советские летчики сбросили на узел фугасные и зажигательные бомбы на скопление эшелонов противника и склады боеприпасов. Возникло много очагов пожаров, которые потушились в один большой пожар, охвативший весь центральный участок железнодорожного узла. Произошло несколько сильных взрывов. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Орел и складов противника вблизи г. Болхов

В ночь на 15 июля наша авиация крупными силами бомбардировала железнодорожный узел Орел и склады боеприпасов противника вблизи г. Болхов.

На железнодорожном узле Орел, в результате бомбардировки, возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Горели железнодорожные составы с боеприпасами и военной техникой противника.

Один наш самолет не вернулся на свою базу.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О райкоме, не вникающем в жизнь первичных организаций

Немецко-фашистские разбойники нанесли огромный ущерб артели им. Володарского, Ново-Александровского района. Сразу же после освобождения края коммунисты и передовые колхозники пришли за восстановление хозяйства. Они сумели поднять на это всех членов артели. Первые месяцы напряженного труда дали хорошие результаты. План весеннего сезона был выполнен досрочно и на 112 процентов. Все зерновые сордятся в образцовой чистоте. Проведена двухкратная прополка посевов подсолнечника и клещевины. Колхоз полностью подготовился к уборке нового урожая.

Успешная работа колхоза им. Володарского во многом объясняется тем, что коммунисты здесь глубоко вникают в экономику артели, умело нащупывают слабые места в производстве и быстро принимают меры к ликвидации недостатков.

Но колхозная парторганизация могла бы работать еще лучше, если бы она побольше уделяла внимания внутрипартийным, организационным вопросам, придерживалась строгого порядка в партийном хозяйстве. К сожалению, этого нет. В феврале, марте и апреле парторганизация регулярно проводила собрания, обсуждала боевые вопросы, выносил дельные решения. Это подтверждают все коммунисты, но документально доказать это не могут потому, что на собраниях протоколов не велось. Из 4 собраний, проведенных в мае и июне, оформлены только два протокола. Вполне очевидно, что организовать проверку выполнения принятых на партсобраниях решений секретаря парторганизаций. Циклаурова не может. Трудно все упомнить. В парторганизации не ведется никакого учета проделанной работы.

Кто в этом виноват? В первую очередь райком партии. Факты показывают, что инструктора райкома, бывая в колхозах, интересуются сеймом, подготовкой к уборке, состоянием жилья, пожаров, которые потушились в один большой пожар, охвативший весь центральный участок железнодорожного узла. Произошло несколько сильных взрывов. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Все эти парторганизации находятся буквально под боком у райкома. И если райком не замечает всех этих фактов, то только потому, что пренебрегает внутрипартийной работой, слабо знает жизнь первичных парторганизаций. За все времена, прошедшее с момента освобождения края от немецких оккупантов, бирю райкома ни разу не обсуждало докладов о работе первичных организаций. Инструктора райкома не считают своим долгомзнакомиться даже с протоколами первичных парторганизаций, не принимают мер к своевременному исправлению ошибок, допускаемых ими при решении тех или иных вопросов. Нет системы в проведении инструктивных совещаний и семинаров секретарей первичных парторганизаций и организаторов партгрупп.

Не уделяет райком никакого внимания и росту партийных рядов. Поэтому за полгода в районе принял в члены ВКП(б) лишь один человек, а в кандидаты партии — один.

К. Михайлов.

БЕРЕЧЬ КАЖДЫЙ КОЛОС!

Строго соблюдать качество уборочных работ!

Хлеб

Сиротливо лежали поля,
Степь пустыни вдаль уходила:
Враг хотел, чтобы эта земля
Русским хлеб никогда не
родила.

Но за щедрость быгун ее
За родную свободу и волю
Шли бойцы наши в пламенье
боев,

Гнали немца с полей
Ставрополья.

И когда тут лежали снега,
Примерзали к руке руказицы,
Знали воины — выбыв врага,
Снова люди посыпали пшеницу.
... И чтоб в грозное время
войны

Здесь хлеба поднимались
стеною,
Наши братья, отцы и сыны
Дорогой заплатили цену.
Забывать ты об этом не смей!
Пусть и ночью придет
и изголовью

Мысль, что пашни вот этих
полей
Русских воинов политы кровью.
... Этот год не сравнится

с другим:
На току, на живице,
у штурвала

Твердо помни — таким долгим
Никогда нам зерно не бывало.

Владимир ДЮНОЗ.
Буденновск.

УБИРАЮТ КОМБАЙНЫ

* ТРУНОВСКОЕ, 15 июля.
(По телефону). Массовую уборку ведут все колхозы района. На сегодня убрано 1500 гектаров. Эта площадь сошена простейшими машинами.

Вчера со второй половины дня в работу включились комбайны. Производились пробные заезды. В колхозах Донской МТС работало четыре комбайна, в колхозах Тернов-

ской МТС-5. Сегодня с утра на полях колхозов Донской МТС убирают 15 комбайнов, в Терновской МТС — 10 машин.

Все комбайнеры района взяли обязательства работать по-фронтовому, убрать за сезон сцепом двух комбайнов. "Сталинец" не менее 1100—1200 гектаров и "Коммунар" не менее 700—800 гектаров.

Сигнал из Буденновска

В районе не ведут борьбы с потерями зерна

БУДЕННОВСК. (По телеграфу от наш. спец. корр.). Во всех колхозах района началась массовая уборка колосовых. Уже убранные значительные массивы ячменя, овса, пшеницы. Однако на скотенных площадях остается большое количество колосьев, зернучной соры их не организовано. Это, прежде всего, наблюдается в колхозах Прасковейского сельсовета "Красный партизан" (председатель тов. Мирошниченко), "Борьба за качество" (председатель тов. Алешин), "Красноармеец" (председатель тов. Урвилов) и в других.

В колхозе "Красный пар-

тизан" потери составляют 25 процентов или до двух центнеров на убранный гектар. Косят здесь с большими пропусками. Имеющиеся лобогрейки используются не полностью. Работа производится только в одну смену, вырабатывают всего лишь по 3 гектара в день на лобогрейку. Скошенные хлеба не скрываются.

Колхозы Прасковейского сельсовета явно медлят с обмолотом хлеба и сдачей зерна государству в счет обязательных поставок. Партийные и советские организации снисходительно относятся к этим тревожным фактам.

В Крайкоме ВЛКСМ

Соревнование молодежных комбайновых агрегатов

Бюро Крайкома ВЛКСМ одобрило инициативу коллектива молодежных комбайновых агрегатов Надеждинской и Каменобродской МТС, обратившихся с призывом ко всем молодежным комбайновым агрегатам края — широко развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение хлебоуборки.

Все семь молодежных агрегатов Надеждинской и Каменобродской МТС, созданные при непосредственном участии райкомов ВЛКСМ, хорошо отремонтировали свои машины, полностью подготовились к уборке нового урожая и взяли на себя обязательство — убрать в течение 16—20 рабочих дней каждым комбайном "Сталинец" не менее 500 гектаров, комбайном "Коммунар" — 300 гектаров, не допуская потери зерна, ско-

помить не менее 12 проц. горючего и смазочных материалов и 25 проц. средст. для отпускаемых на ремонт машин. За время уборки агрегаты обязались обучить своих штурвальных практик ческой работе на комбайнах.

Райкомам, горюкам, обкомам, Кизлярскому окружному ВЛКСМ предложено поддержать и широко распространить среди молодых комбайнёров края ценное начинание молодежных агрегатов Старо-Марьевского и Егорлыкского районов, организовав в каждой МТС и совхозе молодежные комбайновые агрегаты и на основе развертывания массового соревнования и оказания им повседневной практической помощи добиться хороших показателей в работе на хлебоуборке.

Райкомам ВЛКСМ и комсомольским организациям МТС, совхозов и колхозов рекомендовано учредить переходящие флаги для вручения их ежедневно передовым молодежным комбайновым агрегатам.

Итоги соревнования будут подведены 25 июля и 15 августа т. г.

В уборку вступают новые районы

СПИЦЕВСКОЕ, 15 июля. (По телефону). Сегодня к выборочной косовице зерновых приступили все колхозы района.

Организовано вступила в уборку сельхозартели им. Красных партизан. Здесь слаженно работают агрегаты простейших машин, бригады косарей. Сразу же идет вязка скопченных хлебов в снопы и складывание в крестьи. Колхоз убрал первые 35 гектаров колосовых.

ГОФИЦКОЕ. (По телефону). В большинстве колхозов района по мере созревания хлебов начинается выборочная уборка колосовых простейшими машинами. Убрали первые 194 гектара. Колхоз им. Микояна убрал 60 гектаров, колхоз им. Андреева убрал 34 гектара из них 25 гектаров падающими озимой пшеницы.

ДОСКА ПОЧЕТА
ДЛЯ ПЕРЕДОВИКОВ УБОРКИ

МОЛОТОВСКОЕ. (По телефону). Районный комитет ВЛКСМ проверил расстановку коммунистов в колхозах, совхозах и МТС и наметил мероприятия, обеспечивающие охват партийным влиянием всех решающих участков фронта уборочных работ. Проведены совещания и семинары агитаторов и пропагандистов. 16 человек из числа районного партийного актива направлены в колхозы.

По решению райкома партии и исполнкома райсовета в Молотовском учреждена Доска почета, на которую будут замечаться передовики уборки урожая. Для лучших колхозов, совхозов и МТС учреждено переходящее Красное знамя. Колхозникам, рабочим МТС и совхозов, давшим наибольшие показатели на уборке, будут вручаться почетные грамоты.

Народная стройка

Железнодорожную ветку Усть-Джегута — шахта № 1 строит весь край

По решению Краевого комитета ВКП(б) и исполнкома Крайсовета развертываются работы на строительстве узкоколейной железнодорожной ветки Усть-Джегута — шахта № 1 (Караача). Это — народное строительство нашего края. Сюда будет осуществлено силами самих трудающихся.*

Районы должны выделить на народную стройку 2900 человек и 700 подсобных на сроком на 100 дней. Из городов на узкоколейку направляется не менее 700 человек молодежи — учащихся ремесленных училищ и школ ФЗО.

Создан совет строительства. Управление строительства уже находится на месте. Проведено совещание краевых организаций, призванных обслуживать народную стройку — создать базу общественно-го питания, организовать культурную работу и т. д.

По Кубани к месту стройки сплавляются тысячи кубометров лесоматериалов. Черкесский лесозавод "Молот" выполняет заказ по изготовлению металлических креплений для стройки.

Срок для выполнения плана стройки небольшой. Но у трудающихся Ставрополья есть замечательный опыт, накопленный на гигантском строительстве Невинномысского канала. Этот опыт должен помочь районам уложиться в самые короткие сроки для организации выезда колхозников на место стройки.

Колхозники должны быть вооружены необходимыми инструментами: лопата на каждого человека, кирка на каждые 5 человек, топор на каждые 25 человек и т. д.

В колхозных кладовых, разграбленных немецко-фашистскими оккупантами, может не оказаться нужного количества инструментов. Но они найдутся во дворах колхозников и, нет сомнения, что этот инструмент будет привезен на народную стройку. Для организации успешного выезда колхозников на стройку в ряд районов направлены представители краевых организаций.

Условия великой отечественной войны обязывают каждого участника стройки как можно меньше тратить времени на раскачуку, как можно быстрее взяться за работу на месте и выполнить ее в срок.

Излишне доказывать, какое огромное значение имеет прокладка узкоколейки к карачаевскому узлу.

Дело чести трудающихся края выполнить строительные работы с тем же великолепным патриотическим подъемом, с каким строился Невинномысский канал.

Теплые вещи — бойцам героической Красной Армии

Изобилиненская районная комиссия (председатель тов. Полякил) провела в Суворовском районе. Вопрос о сборе теплых вещей для Красной Армии был обсужден в райкоме партии и на совещаниях председателей сельских советов, председателей колхозов и руководителей предприятий района. В колхозах и предприятиях созданы комиссии по сбору теплых вещей.

Колхозники Курсавского района собрали для Красной Армии большое количество сапок и шерстяни. Районная комиссия (председатель тов. Бурмистрова) провела с председателями местных комиссий инструктивные совещания о порядке учета, хранения и сдачи теплых вещей для Красной Армии, поступающих от населения.

Школьные каникулы

Киносеансы для детей и юношества

В одном из кинотеатров Ставрополя для школьной молодежи был проведен просмотр оборонных фильмов. Показаны были два новых эпизодических "Партизан в степях Украины" и "Она защищает родину". Помимо этого демонстрировались "Боевой киносборник № 4" и популярный фильм "Тимур и его команда".

В фойе театра была устроена выставка — героя отечественной войны — командира-орденоносца тов. Шевченко. Инструктор Осавиахима показал юношам минометом и ручным пулеметом.

Кино

„Она защищает родину“

Советская кинематография за два года отечественной войны создала ряд выдающихся фильмов, которые войдут яркими документами в будущую летопись нашей великой и грозной эпохи. Героическая повесть о Паше Лукьяновой — «товарище П.» — заслуживает особое, почетное место в ряду этих исторических документов.

Отримительные и радостные годы великой социалистической стройки породили и сформировали Пашу Лукьяндову, тысячи, сотни тысяч одаренных и жизнерадостных советских девушек. Нет лучше ходутия на селе, чем Прасковья. Но нет и лучшей трактористки, чм она. В веселые и трудные неукротимые материи, счастливые матери, любящие женщины.

Нежданцы в советском лебе хипно загудели чужие, вражеские самолеты. Война...

Уже в первые дни войны Прасковья потеряла мужа и сына. Нельзя без умчительного содрогания, без испытываемой ярости смотреть потрясающие кадры фильма. Фантастические гаммы догнали машину с наступающими советскими бойцами. В кабине — Паша Лукьянкова, с ней ее мальчик. Гитлеровские изверги училили дикую расправу над беззащитными людьми. Мальчик побывает под гусеницами танка.

Паша осталась одна — без мужа, без сына. Ушла радость. Вместо молодого оживленного лица — застывшая старческая маска. Густые седые волосы появилась в волосах.

Паша нашла выход своему великому горю и великому гневу. Мечта!

Сила ненависти к врагу, толкает Пашу на борьбу. Почти безоружные колхозники в лесу из засады

нападают на немецкий обоз, истребляют солдат, забирают оружие. Паша топором пробивает череп проигравшему фрицу — она готова зубами вгрызться в горло врага.

Эта лютая ненависть толкает на борьбу не одну Прасковью Лукьяновой. Маленькая группа почти безоружных мстителей вырастает в партизанский отряд, глубокими корнями связанный с толпой народа масс. Лицо перерастает в общественное. Драма Паши уступает место великому народному движению, организованной всенародной борьбе с захватчиками.

Кровь за кровь!

Паша Лукьянкова — теперь «товарищ П.» — руководитель партизанского отряда, завоевавшего третий из оккупантов. Взлетают в воздух вражеские аешланы, обозы, штабы. «Сделал товарищ П.» — это памятный знак, который оставляют партизаны при каждом двинувшемся акте. Товарищ П. — это сбывающийся образ народных мстителей, тысяч безымянных героев, которые жить не дают врагу в его тылу.

Такова героическая повесть о товарище П. — о сотнях тысяч германских женщин, которые защищают родину — на фронте, в партизанском отряде, самоотверженным трудом в тылу. Сценарист Блэйз и постановщик Эрмлер вложили в эту тему большую и суревую выразительность, большую прямолинейную взаимосвязанность.

Изумительный образ создана лауреат Сталинской премии В. Морецкая в роли трублевой, сложной роли Паши Лукьяновой. Запоминается талантливый Алейников, играющий роль партизана.

Гр. РАСКИН.

НО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

О ТЕАТРЕ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ¹

12 июля в Ставропольском горкоме ВКП(б) состоялось обсуждение статьи «О театре музыкальной комедии», опубликованной в «Ставропольской правде» 9 июля с. г. Участники совещания отметили, что вопрос о театре музыкальной комедии поднят газетой, безусловно, правильно и своевременно. Статья раскрывает истинное положение дел в театре.

Дирекция театра музыкальной комедии и управление по делам искусства предложено в течение 15 дней укомплектовать группу новыми, более квалифицированными актерами, обновить художественное руководство театра, пересмотреть и дополнить репертуар за счет лучших современных оперетт.

Вместо обзора печати

Сам себе хозяин...

В последнее время в газете «Красная Черкасия» (Черкасская область), редактируемой т. Гельфандом, часто появляются фельетоны на самые разнообразные темы.

Фельетоны эти необычны по жанру и содержанию. Вот, например, маленький фельетон «Молчаник овчарки Рекс» А. Кубанского, опубликованный 30 мая. Автор заставил в нем говорить собаку о том, как она ходила за судьбой Дергуновых, своим хозяевом, по городу, «весело помахивая хвостом», и потом, как эта собака, возмутившись бюрократическим отношением своего хозяина к людям, стала лаять на всю газету на какого-то безызвестного Г. Лукина.

Неправда ли забавный фельетон?

Не смогла «Красная Черкасия» привлечь бюрократов Дергуновых к порядку и пригласила на помощь собаку, лай которой читатель, очевидно, не может разобрать. В следующем номере тот же Кубанский напечатал новый фельетон «Приключения т. Крутоголова». На этот раз собаки не лаяли. «На небосклоне...» — известует автор, — зародилась луна. Крутоголов каким-то образом порвал брюки и, как выясняет автор, «поковылялся» домой.

Этот истории, изложеные в безграмотном и наивном, Кубанский писал 100 строк, а еще через номер публикует новый фельетон «Шарманщик и обезьяна», свидетельствующий о явном политическом недомыслии автора. Многие удивляются, почему редактор тов. Гельфанд допускает в своей газете публикацию таких материалов. Но удивляться не следует, ибо Кубанский — автор фельетонов и Гельфанд — редактор газеты «Красная Черкасия» — одно и то же лицо.

ПЕРЕДВИЖНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

ПЯТИГОРСК. (Наш корр.). Культурный отдел курорта организует передвижную выставку изобразительных искусств. В организации выставки примет участие музей «Домик Лермонтова», который подготовил отдель «По лермонтовским местам». На выставке будут представлены картины русских художников о Северном Кавказе.

Выставка будет передвигаться из здравницы в здравницу.

Десантные операции союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). Агентство информации передает, что десятые войска союзников вступили в соприкосновение с 4-й итальянской дивизией «Ливорно» к северо-западу от Джелы и с 54-й итальянской дивизией к северо-западу от Сиракуз. До сих пор захвачено 7 тысяч пленных, главным образом итальянцев. По сообщению штаба союзников в Северной Африке, вчера днем

ВОЗДУШНЫЕ НАЛЕТЫ НА ИТАЛИЮ

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ААХЕН

ЛОНДОН, 13 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 14 июля английские самолеты совершили крупный налет на германский город Аахен. Двадцать бомбардировщиков не вернулись на базы.

Аахен является весьма важным центром железнодорожных коммуникаций между Германией, Францией и Голландией. Он является также важным промышленным центром и крупным районом угледобычи. В

ночь на 13 июля крупное соединение самолетов атаковало различные объекты в Турине (Северная Италия).

Английские истребители, приведенные боевую разведку, совершили налет на ряд объектов во Франции, Голландии и Бельгии.

Балканские партизаны усиливают удары по врагу

СТАМБУЛ, 13 июля. (ТАСС). Вечерние действия партизан на Балканах доставляют все больше забоя оккупантам и их пособникам.

Фашистская печать встреможна на долища югославских патротов, и на один день не оставляющих в покое войска оккупирующих. Позавчера пополо д'Италья, «хорошо вооруженные и обученные воинскому делу партизаны, отряды возводили свои активные действия, создав угрозу итальянским гарнизонам в главных центрах Югославии». Так, недавно потеряв значительную часть своего состава, в том числе командира полка, 383-й итальянский пехотный полк.

В Греции при требовании оккупантов маркионеточное «правительство» Раллиса принял национальный закон согласно которому присоединившиеся к партизанам или сочувствующие им государственные чиновники подлежат таким же строгим на-

казаниям, как и пытающиеся бежать из Греции лица.

Отметчая усиление деятельности албанских партизан, итальянская газета «Стампа» сообщает, что в

последних боях с партизанами тяжелые потери понес итальянский полк «Флоренция». Командир этого полка полковник Людвикио де Бартоломи убит.

СТАМБУЛ, 13 июля. (ТАСС). По полученным сообщениям, недавно один греческий партизанский отряд уничтожил германскую моторизованную колонну в составе 10 грузовых машин. В бою было убито и взято в плен 115 немецких солдат. Партизаны захватили богатые трофеи, в том числе многое вооружение и продовольствия.

Ответственный редактор
С. ОГУРЦОВ

С 15 июля в кинотеатре

«Октябрь» демонстрируется звуковой художественный фильм

ПАРЕНЬ ИЗ ТАЙГИ

Начало сеансов: днем 2—4 часа; вечером 6—8.

Касса открыта с 12 часов дня.

С 19 июля новый американский фильм

ТРИ МУШКЕТЕРА

С 12 июля в кинотеатре «Гигант» демонстрируется новый художественный фильм

Она защищает родину

В главных ролях лауреаты Стalinских премий:

Марешкая,

Смирнова,

Алейников,

Начало сеансов: днем 2—4 часа; вечером 6—8 час.

Касса открыта с 12 час. дня.

Строителю УНКВД требуются для работы в гор. Ставрополе десятники, строительные рабочие всех квалификаций, слесари по отоплению и водопроводу, чернорабочие мужчины и женщины и сторожа.

Адрес: г. Ставрополь, ул. Ленина, 203, 20-й подъезд, вход со двора (2-й этаж).

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ от 6 июля 1943 г.

Исполком горсовета депутатов трудящихся отмечает, что ряд колхозников, рабочих, служащих и единоличников, не выполняющих обязательств и контрактационных договоров по сдаче государству молока в установленные сроки, вопреки решению исполнкома горсовета от 27 мая 1943 года, продолжает продавать молоко на рынке, а колхозы, при невыполнении плана поставок молока продолжают расходование его на внутриколхозные нужды.

В целях обеспечения безусловного выполнения каждого хозяйственного обязательства и контрактационных договоров на сдачу государству молока в установленные сроки, исполнком горсоветов трудящихся решает:

1. Запретить колхозам в пределах Пятигорска выполнение месячных планов поставок государству молока расходование молока, на внутриколхозные нужды, за исключением расхода на выпойку поголовья скота, по утвержденным нормам НКЗ СССР и детским яицам по нормам Наркомзрода СССР.

2. В соответствии с решением исполнкома Крайсовета и Крайкома ВКП(б) от 15 мая 1943 года запретить продажу на рынке молока хозяйствам, не выполняющим свои обязательства и договора перед государством в установленные сроки.

3. Контрольно-преветорной лаборатории городских рынков выдавать гражданам справки о качестве молокопродукции при проверке расчетной книжки с отметкой приемного пункта гормолзавода о выполнении плана сдачи молока или справки об освобождении от поставок государству молока.

4. К злостным недобиткам государству молока в установленные сроки применять санкции, предусмотренные постановлением СНК СССР от 24 ноября 1942 года, за № 1882 и от 7 мая 1943 года за № 483.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на райполикомзага и гормолзавод.

Президент исполнкома горсовета Ф. Раков.

Секретарь исполнкома А. Павлов.

ЛАГЕСТАНСКИЙ ТЕХНИКУМ НКРП СССР объявляет набор учащихся на 1943—44 учебный год по специальностям: 1. Техник-механик по монтажу, эксплуатации и ремонту оборудования предприятий. 2. Техник-механик по добывке рыбы и морского зверя (с уклоном морского дела).

Прием заявлений с 1 июня с. г. Начало экзаменов с 15-го сентября с. г. Теоретические за

нятия — с 1 октября с. г. С взысканиями обращаться по адресу: гор. Махач-Кала, Дагербентская, 4, Даграбтехникум.

Дирекция. 1—1

Кавказскому спиртотресту для работы на предприятиях, заводах и в совхозах требуется:

инженер — строитель, инженер-технолог, ст. агроном, ст. зоотехники и инженеры-механисты, а также главные бухгалтеры, бухгалтеры-ревизоры и инструкторы.

Обращаться: г. Пятигорск, пр. Кочуры, 29, «Кавспиртрест».

1—3

ПЯТИГОРСКИЙ техникум советской торговли предлагает всем студентам, окончившим в прошлом учебном году техникум, явиться в дирекцию техникума для получения назначения на места работы.

1—1

Ставропольскому краевому управлению лесами местного значения ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в управлении и на периферии: инженеры и техники по лесному хозяйству и по лесохозяйственным, плановикам, мотоциклистам и автомашинам. Адрес: г. Нальчик, Революционная, 7.

1—2